

新闻稿

北控水务集团有限公司中期业绩

(北京，二零二三年八月二十九日)，北控水务集团有限公司及其附属公司（股票代码「0371.HK」）（以下简称「北控水务」或「本公司」或「本集团」）二零二三年中期业绩今天正式公布。

截至二零二三年六月三十日止，本集团主要财务资料如下：

营业收入为 13,730,787,000 港元，同比增长 29%；经营业务溢利 4,220,913,000 港元，同比增长 47%；税前溢利 2,851,720,000 港元，同比增长 47%；期内溢利 2,224,598,000 港元，同比增长 58%。总资产 181,848,521,000 港元，较二零二二年年底下降 1%；总权益 57,131,005,000 港元，较去年年底下降 4%；总负债 124,717,516,000 港元，较去年年底增长 0.2%。

另外，股东应占溢利为 1,556,538,000 港元，每股基本盈利为 15.31 港仙；除息税折旧摊销前溢利为 5,373,800,000 港元。北控水务董事会建议向股东作每股 7.0 港仙的中期派发，以回馈股东一直以来给予本公司支持。

市政水务方面，继续保持稳定发展态势。二零二三年上半年新项目之每日总设计能力为 534,672 吨，包括规模 29,795 吨之建造—经营—移交（「BOT」）项目、规模 95,000 吨之移交—经营—移交（「TOT」）项目、规模 62,877 吨之建造—拥有一经营（「BOO」）项目、规模 292,000 吨之委托营运项目及透过并购所得规模 55,000 吨之项目。由于委托

运营项目到期等原因，本集团于期内退出项目之每日设计能力合计为1,011,380吨。于二零二三年六月三十日，每日总设计能力为43,810,385吨。于二零二三年六月三十日，本集团参与运营中或日后营运之1,447座水厂及农村污水处理设施，其中包括1,203座污水处理厂及农村污水处理设施、174座供水厂、69座再生水厂及1座海水淡化厂。

本集团积极洞察市场，转型稳中求进，构建包括市政污水在内的供水水司、厂网一体化管网、再生水及污泥业务协同发展新格局。

二零二三年上半年，集团持续强化污水主业，通过结构变化改进增量机制，上半年公开摘牌收购云南水务投资股份有限公司旗下红河州水务产业投资有限公司及水富县水务产业投资有限公司100%股权，涉及设计处理规模约19万吨/日；收购邾城污水处理厂并按照集团星级运营标准对邾城水厂进行技术改造。供水业务方面，集团优化供水投资策略，助力水司业务拓展，组建供水核心管理团队，重塑供水经营管理体系。厂网一体化管网业务方面，集团凭借多年深耕环保的存量资源优势持续发力。污水资源化利用方面，上半年本集团在切实保障存量水厂有序运营的基础上，为洛阳四座污水处理厂额外提供深度处理服务，涉及处理规模80万吨/日。污泥业务方面，集团有针对性地加强业务组合，依托「存带增」优势充分发挥污泥业务与存量水厂的业务协同，期内新增日照、晋城污泥项目。

水环境治理业务方面，本集团全面停止投资，早期重资产模式项目逐渐完工，在手项目的运营继续推动；海外业务积极应对复杂多变的外部环境，持续加大市场开发力度。

本集团旗下于联交所主板上市之北控城市资源集团有限公司(「北控城市资源」, 股份代号:3718)作为本集团环卫业务发展主体, 二零二三年上半年, 北控城市资源以全生命周期管理概念全面重构客户管理设计, 助力北控城市资源成为客户首选的城市管家。其城市服务板块中标铁岭银州、深圳马峦街道、山东龙口等项目, 新增项目年化服务额总计约港币 2.8 亿元。

本集团以国家战略需求为导向, 以「有质量的增长, 有价值的资产, 有现金的利润, 有能力的组织」为经营策略, 持续提升品质交付、智慧运营等核心能力, 夯实基本面。上半年, 集团构建投资项目品控体系, 提升投资项目质量; 以高品质交付为核心, 明确基于流程的品控提升路径, 强化采购合规管理。深化「云链端」模式落地路径, 带动区域运行集约化管理升级。持续构建「资产管理+智慧运营」双体系, 逐步落地资产全生命周期管理, 将价值看护贯穿始终。

本集团始终坚持「客户为源, 创新为道」的经营宗旨, 核心理念由「行商」向「坐商」转变。二零二三年上半年, 通过区域公司改革, 扎实做好本地化经营, 打造当地差异化市场竞争力, 并建立从市场洞察到主动营销的线索孵化流程 (MTL 流程), 助力集团营销转型。

北控水务将可持续发展理念融入集团中长期发展战略中, 通过创新可持续、数据可持续、客户与品牌可持续、组织人才可持续等多维度打造企业经营可持续的基本面, 为北控水务高质量、永续发展奠定坚实基础。

本集团作为专注于水资源循环利用和水生态环境保护事业的行

业领先者，联合行业知名专家，率先提出「未来新水务」开发计划这一重大战略举措。旨在通过技术创新、管理革新和各方利益相关方参与，提供充足、健康、持续的水资源，促进经济、社会 and 环境的可持续发展。

北控水务依托科技和模式创新，从水、泥、生态多方面持续锻造产品核心竞争力，打造业务新增长点。在自主生化工艺技术上不断突破创新，年内成功调试 BEAOA、BEAMX、实现北控速粒移动式首次工业水场景应用，不断拓展并形成集团核心技术储备。

本集团始终关注各利益相关方的期待，坚守「客户为源」的经营宗旨，推进试点场景化营销，全面提升客户关系；升级供应商管理制度与体系，优化供应服务；不断夯实企业发展人力基石，开展关键人才专项提升，实现干部队伍持续优化升级，打造人才学习阵地「升维学堂」等，为集团转型期的高质量可持续发展提供人才保障。

二零二三年，本集团恪守初心，深耕环保，坚持绿色可持续发展的核心理念，持续获取和管理大体量资产，依托科技和模式创新打造业务新增长点，提升企业运营效率，实现公司可持续发展。牢记「新水务，让生命充满活力」的使命，向着「成为深受信赖、引领发展的世界级水务环境服务商」的愿景全速进发。

最后，对一贯给予本集团大力支持的股东、客户、员工及合作伙伴致以最诚挚的感谢。